

# ИСКРА

67

Общественно-политическая газета

цена свободная

12+

№ 27 (56917)

4 июля 2025 г.  
пятница

ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «УГРАНСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ



## Дорогие смоляне!

От всей души поздравляю вас с Днем семьи, любви и верности – праздником нежности, домашнего уюта и доброты!

Семья – это духовное единство и жизнеутверждающая сила, которым по плечу любые испытания. Именно в ней человек учится заботе, взаимоуважению и прощению, ответственности за родных и близких, обретает радость материнства и отцовства.

Сегодня в нашей области целенаправленно реализуется курс на оказание поддержки семей и детей, повышение их социальной защищенности, совершенствование системы образования и медицинского обслуживания, развитие способностей и талантов юных смолян. Ведь чем больше у нас будет благополучных и дружных семей, тем стабильнее, надежнее, успешнее ждет будущее Смоленщину и Россию.

Берегите друг друга и дорожите семейными ценностями. Крепкого вам здоровья и долгих лет счастливой совместной жизни!

Губернатор Смоленской области В.Н. Анохин

## Уважаемые жители Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Этот прекрасный праздник уходит корнями в историю святых Петра и Февронии Муромских, чей союз стал образцом супружеской преданности.

Во все времена семья служила не только основой общества, но и опорой для каждого человека, источником силы и вдохновения. Любовь, взаимопонимание, забота и уважение – главные ориентиры, на которых строится крепкая и счастливая семья. В ней сохраняется связь поколений, крепнут традиции, обергаются главные духовно-нравственные ценности. Именно родные и близкие учат нас поддерживать друг друга, прощать, почитать старших, трепетно относиться к своим корням, быть преданными Родине.

Выражают слова признательности всем семьям, которые бережно хранят тепло домашнего очага, стремятся к согласию и созиданию.

Желаю здоровья, добра и благополучия. Пусть в ваших домах царят мир, уют и взаимопонимание!

Председатель Смоленской областной Думы И.В. Ляхов

## Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас со светлым и радостным праздником — Днем семьи, любви и верности!

Это праздник всех, кто бережет любовь и верность в своей семье! Родные и близкие люди дарят нам жизненную опору, силы, глубокие чувства и по-вседневные радости. Именно семья делает нас сильнее, придает смысл каждому дню, помогает справляться с трудностями и добиваться успехов. Особое восхищение всегда вызывают супруги, сумевшие пронести свои чувства друг к другу через десятки лет. Настоящая любовь – это невероятное счастье. Верность является основой этого прекрасного чувства.

От всего сердца желаю вам, крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, гармонии и согласия! И пусть ваш дом всегда будет согрет любовью и душевным теплом!

Депутат Смоленской областной Думы И.В. Гулицкий

## Дорогие земляки!

Примите самые сердечные поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Семья – это главный для каждого человека оплот счастья, поддержки, любви. Именно в семье от старшего поколения к младшему передаются культурные традиции, нравственные и духовные ценности. Семья дает человеку силы, чувство уверенности и защищенности, поддерживает в трудную минуту.

В этот праздничный день выражаем искреннюю признательность и желаем счастья родителям, достойно воспитывающим детей, супружеским парам с многолетним стажем семейной жизни. От всей души желаем молодым семьям брать пример с тех, кто долгие годы трепетно хранит любовь и искренность отношений.

От всей души желаем всем семьям добра, мира и понимания, здоровья и благополучия, спокойствия и достатка, большого человеческого счастья, согласия в доме и любящих, отзывчивых детей!

Глава МО «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигина

Председатель Угранского окружного Совета депутатов А.И. Сыргий

## На федеральном уровне

### Путин поручил представить предложения по помощи инвалидам в трудоустройстве

Президент РФ Владимир Путин поручил правительству совместно с «Деловой Россией» представить предложения по помощи инвалидам в трудоустройстве.

«Проанализировать практику взаимодействия органов службы занятости и работодателей по сопровождению инвалидов при трудоустройстве в период их адаптации на новом рабочем месте и при необходимости представить предложения по повышению эффективности мер, направленных на трудоустройство инвалидов, в том числе мер по их закреплению на рабочих местах», - говорится в перечне поручений по итогам встреч с членами «Деловой России».

«Рассмотреть вопросы: <...> о принятии дополнительных мер по стимулированию работодателей к трудоустройству инвалидов», - уточняется в до-



кументе.

Доклад об этом президент ждет до 1 сентября 2025 года.

Ответственными назначены глава кабмина Михаил Мишустин и сопредседатель «Деловой России» Алексей Репик.

По материалам ТАСС

### Михаил Мишустин провел стратсессию по развитию креативной экономики

Президент поручил Правительству совместно с регионами подготовить долгосрочную стратегию развития креативной экономики.

Задача – увеличить долю творческих индустрий в экономике к 2030 году до 6% ВВП.

С февраля действует федеральный закон, в котором предусмотрена поддержка профильных предпринимателей по всей стране. Российские субъекты сами определят, какие конкретные сферы в приоритете в зависимости от своей специализации.

Региональными мерами помощи смогут воспользоваться и креативные кластеры. Для детей от 12 до 18 лет, кто хочет

совмещать искусство и современные технологии, открываются школы креативных индустрий. Сейчас их свыше 90 в 60 субъектах России. До конца года появятся еще 25 подобных учреждений.

«Развитие креативных индустрий необходимо для создания новых высококвалифицированных рабочих мест, наращивания производства отечественных творческих продуктов, расширения экспортного потенциала России. Многие такие товары уже сейчас пользуются спросом за рубежом. И конечно, это важно для сохранения нашей истории, традиций, приумножения достижений культуры», – подчеркнул Михаил Мишустин.

Новости Правительства России

### Контрактная служба в Вооруженных Силах России

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ – РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ

от 3 700 000 ₽

годовое денежное довольствие в зоне СВО в первый год контракта

1 200 000 ₽ ЕДИНОВРЕМЕННО

от 210 000 ₽ ежемесячно

+7 (4812) 68-71-45, 22-15-22

100 000 ₽ единовременная выплата за содействие в привлечении граждан к службе по контракту (единий контакт-центр: 8-800-10-000-01)

г. Смоленск, ул. Маршала Жукова, д. 12/2  
contract.smolensk.ru

При заключении контракта на территории Смоленской области граждане будут получать 1,2 млн рублей

В Смоленской области изменена сумма региональной выплаты при заключении гражданами, пребывающим в запасе, контракта с Минобороны России. Она составит 800 тыс. рублей. С учетом федеральной выплаты 400 тыс. руб., теперь общий размер единовременной выплаты – 1,2 млн руб.

Кроме этого, смоляне, которые оказывают содействие в подготовке кандидата к заключению контракта с Минобороны России, могут получить 100 тысяч рублей.

В регионе действует 40 дополнительных мер социальной поддержки для участников СВО и их семей. Социальная поддержка семьям предоставляется бессрочно. Также при заключении контракта на военную службу есть возможность списания долгов по кредитам до 10 млн руб.

Подробную информацию можно уточнить в Пункте отбора на военную службу по контракту (г. Смоленск, ул. М. Жукова, д. 12/2) или по тел. 8(4812) 22-15-22; 68-71-45.

# Основные итоги прошедшей недели губернатора Василия Анохина

**Рассказываем основные события рабочего графика главы региона**

## Форум регионов России и Беларусь

Ключевым событием стало участие делегации Правительства Смоленской области в 12-м Форуме регионов России и Беларусь, который состоялся в Нижнем Новгороде.

На встрече с главами верхних палат российского и белорусского Парламентов Валентиной Ивановной Матвиенко и Натальей Ивановной Кочановой обсуждалось расширение и укрепление сотрудничества. Подробно говорили о роли молодежи в этих процессах и что необходимо сделать, чтобы максимально полно раскрыть ее потенциал на пути интеграции наших братских государств.

«Смоленскую область и Беларусь объединяют общие корни, культурные и духовные ценности. Мы развиваем и укрепляем взаимодействие во всех сферах, реализуя совместные экономические, социальные и гуманитарные проекты. Белорусские коллеги в своих выступлениях неоднократно подчеркивали важность совместной работы общественных, детских и молодежных организаций. Развиваем это направление, чтобы общение смоленских детей с их белорусскими сверстниками становилось более активным, интересным и полезным. Это будущее народной дипломатии», - сказал Губернатор Смоленской области Василий Анохин.

На пленарном заседании форума Василий Анохин выступил с докладом о реализации совместных смоленских и белорусских молодежных проектов. Основной акцент был сделан на теме юбилея Великой Победы. Для Смоленской области 2024 год стал насыщенным в рамках молодежной повестки Союзного государства. Практически все совместные инициативы с братским государством – Вахты Памяти, творческие фестивали и спортивные турниры, патриотические акции – посвящены теме гражданственности, уважения к нашей общей истории.

«Мы приняли у себя сразу несколько знаковых мероприятий – фестиваль «Молодежь – за Союзное государство», первый Форум молодых историков России и Беларусь. В апреле в регионе прошло заседание Комиссии Парламентского Собрания по молодежной политике, спорту и туризму, а также XIV заседание межпарламентской комиссии Совета Федерации и Совета Республики по межрегиональному сотрудничеству. Впереди – стратегическая сессия по разработке концепции молодежной политики Союзного государства», - отметил глава региона.

«В своем обращении к делегатам Форума Президент России Владимир Владимирович Путин, среди прочего, отметил роль Смоленской области в развитии межвузовского сотрудничества. Сегодня в Смоленской области высшее образование получают 442 белоруса и 347 – среднее профессиональное образование. В этом направлении хорошие перспективы», - подчеркнул Василий Анохин.

Еще один масштабный проект, который будет способствовать развитию единого культурно-образовательного пространства для граждан Беларуси и России – создание информационно-туристического центра. В своем выступлении Государственный секретарь Союзного государства Сергей Юрьевич Глазьев особо отметил инициативу Смоленской области и подчеркнул, что центр должен быть основан на современных цифровых технологиях, где молодые люди будут видеть и участвовать



в разработке туристических маршрутов по Союзному государству.

## Стратегия экологического развития

Губернатор Василий Анохин встретился в Москве с руководителем Росприроднадзора России Светланой Геннадьевной Радионовой. Речь шла о стратегии экологического развития области до 2030 года и ключевых вопросах совершенствования системы обращения с отходами. Регион заручился поддержкой в решении этих задач.

«В центре внимания – создание и функционирование объектов в сфере обращения с отходами в Смоленской области, а также достижение всех ключевых показателей федерального проекта «Экономика замкнутого цикла». Стремимся улучшить качество обработки, утилизации и захоронения отходов, что крайне важно для нашей экологии. На встрече заручились поддержкой федерального центра в решении задач, поставленных перед нами Президентом России Владимиром Владимировичем Путиным. Это вопросы, связанные с предотвращением переполнения отходами, снижением их опасности и использованием переработанных материалов в производственном секторе. Вместе с Росприроднадзором разработаем дорожную карту для реализации этих целей», - прокомментировал Губернатор.

## «Дорогами Памяти и Славы – 80 лет Победы»

По приглашению Председателя Могилевского облисполкома Республики Беларусь Анатолия Михайловича Исаченко Губернатор Смоленской области принял участие в историко-патриотическом форуме в Москве. Форум прошел с участием молодежных делегаций Рос-

сии и Беларусь на Поклонной горе и был посвящен 80-летию Великой Победы.

Масштабный проект реализуется уже в четвертый раз и с каждым годом объединяет все больше молодых людей. В этом году форум собрал делегации из 20 регионов России и Могилевской области Республики Беларусь. Его главная цель – усиление роли союзной молодежи в сохранении исторической памяти и культурного наследия.

«Ключевое событие форума – встреча участников с главами регионов. В формате открытого диалога молодежь задала интересующие вопросы, поделилась мнениями и инициативами. Убежден, что такие проекты помогают воспитывать искренний патриотизм и сохранять единство братских народов», - отметил Василий Анохин.

## Новое жилье для детей-сирот

На очередном заседании регионального Правительства рассмотрен вопрос обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. За этот год мерами поддержки будет охвачено и обеспечено жильем свыше 300 детей-сирот по всей области.

«Ведем комплексную работу в этом направлении. До конца года за счет регионального бюджета приобретем 279 квартир для детей-сирот в 25 муниципальных округах, 16 квартир – на федеральные средства в Смоленском, Починковском и Кардымовском округах. В выборе жилья отдаем предпочтение новым домам», - пояснил глава региона.

Кроме того, будет предоставлено 20 сертификатов на выплату детям-сиротам, достигшим возраста 23 лет, чтобы помочь им приобрести благоустроенное жилье, которое они выберут самостоятельно. Размер сертификата – 2,6 млн руб.

## Встреча с депутатом Артемом Туровым: итоги и планы работы

Глава региона встретился с депутатом Государственной Думы от Смоленской области Артемом Викторовичем Туровым. Обсудили итоги работы за 2024 год.

В центре внимания парламентариев сейчас, в первую очередь, – поддержка наших бойцов на СВО. В рамках своей законотворческой деятельности Артем Викторович стал соавтором 33 федеральных законов, в том числе касающихся поддержки участников специальной военной операции и их семей. В рамках гуманитарной миссии «Единой России» в 2024 году депутат совершил более 30 рабочих поездок к смоленским бойцам и лично передал гуманитарные грузы, спецтехнику, письма и посылки.

Парламентарий объединил вокруг общего дела неравнодушных людей. С начала СВО они направили более 100 миллионов рублей на закупку амуниции и оборудования для смоленских защитников. Работа в этом направлении продолжается.

Обсудили участие депутата в работе и развитии Союзного государства России и Беларусь. Кроме того, парламентарий от Смоленской области является председателем Постоянной Комиссии Парламентского Собрания по молодежной политике, спорту и туризму и активно участвует в мероприятиях, направленных на развитие двусторонних связей и межрегионального взаимодействия.

## Перспективы развития ювелирной отрасли

Губернатор Василий Анохин встретился с генеральным директором Ювелирной группы «АЛРОСА» Ириной Михайловной Морозовской. Обсуждались перспективы дальнейшего развития ювелирной отрасли в регионе. Компания продолжает укреплять свои позиции и развивается с каждым годом. Подготовкой профессиональных кадров предприятие занимается совместно с областной технологической академией, где реализуется программа целевого обучения по профессии «Ювелир».

Предприятие занимается подготовкой для отрасли профессиональных кадров на самом производстве и совместно со Смоленской областной технологической академией, где реализуется программа целевого обучения по профессии «Ювелир». Обучение в академии бесплатное и рассчитано на 2 года и 10 месяцев. Студентам выплачиваются стипендии, и в дальнейшем они будут трудоустроены на производство Ювелирной группы.

## Призвание

### и огромная ответственность

Губернатор Василий Анохин вручил знаки отличия «Почетный работник здравоохранения Смоленской области» - трем врачам и семи медицинским сестрам. Знаками награждаются врачи, средний и младший медицинский персонал со стажем работы не менее 40 лет, в том числе не менее 30 лет по последнему месту работы.

«Развитие системы здравоохранения остается для нас приоритетной задачей. Все важные решения в этой сфере держу на личном контроле, потому что здоровье смолян – это главное. Мы продолжаем системную работу по совершенствованию сферы: капитально ремонтируем учреждения, строим новые лечебные корпуса, постоянно обновляем оборудование. Но чтобы все это работало эффективно, необходимы грамотные и ответственные профессионалы», - подчеркнул Василий Анохин.

Татьяна Напреева

**Семейные ценности****Символ свадьбы - ласковая ива**

Годовщина свадьбы - это не просто красавая дата. Это символ отношений, определенный этап от первого совместного года до зрелых десятилетий. У каждой годовщины свое название, отражающее развитие семьи от хрупкости до прочности, от влюбленности до крепкой любви. Чем дольше супруги вместе, тем «крепче» материал. Супружеские пары, которые вместе более полувека, всегда вызывают уважение и чувство восхищения. Прожить вместе долгую жизнь - огромное счастье и великий труд.

Супруги Тимофеевы Юрий Александрович и Галина Васильевна отпраздновали уже золотую свадьбу, а 20 июля этого года отметят иловую - 51 год совместной жизни. Символом этого дня считается ива - одно из первых деревьев, распускающее свои зеленые листочки под весенними лучами солнца. Любовь, которая длилась годами, такая же спокойная, как светлые ветви этого древесного растения. Ива гнетется, но не ломается, так и семейный союз.

С первого дня совместной жизни и по сегодняшний день супруги Тимофеевы сохранили уважение и понимание друг к другу.

Познакомились молодые люди после танцев в далеком 1973 году. Юрий отважился подойти к Галине, работающей в то время продавцом в местном универмаге, чтобы спросить о новом поступлении игрушек. После ответа девушки завязался разговор, и путь до калитки дома Галины молодые люди продолжили вместе. В беседе Юрий признался, что однажды видел Галину на вокзале в Вязьме, и она ему тогда уже приглянулась. А когда, через год, увидел ее работающей в угрянском универмаге, вообще растерялся и понял, что влюбился и стал часто наведываться за покупками.

Галина тоже рассказала Юрию: «После окончания средней школы в г. Сафоново, поступила в Смоленский торговый техникум на товароведа, а, полу-

чив диплом, - приехала по распределению работать в поселок Угра. Должности по специальности не нашлось, предложили пока работу продавцом».

После знакомства молодые люди стали встречаться. Юрий никогда не приходил на свидание без цветов - это могла быть охапка полевых цветов, кустик душистой сирени и даже, хвойная веточка с шишками...

Влюбленные поняли, что не могут жить друг без друга. 20 июля 1974 года в Угрянском ЗАГСе красивые и счастливые в свадебных нарядах молодожены обменялись кольцами и стали мужем и женой. Отшумела веселая свадьба. Началась семейная жизнь. Первый месяц супруги Тимофеевы жили у родителей Юрия, а потом получили комнату.

Юрий работал крановщиком в Угрянском леспромхозе, Галина занимала должность товароведа в Райпо. Главной радостью для семейной пары стало рождение дочери. Галина дала доченьке красивое имя Кристина. После появления ребенка молодой семье выделили новую квартиру. В 1985 году у супругов Тимофеевых родилась вторая дочь, которую счастливый пapa назвал Виолеттой. Воспитанием девочек и домашними хлопотами в основном занималась мама, а пapa всегда много трудился на производстве, чтобы обеспечить своих любимых девочек. В свободное время Юрий Александрович занимался охотой, рыбалкой...

Он - настоящий хозяин, опора и поддержка семьи. Незаметно пролетело время. Выросли дочери, вышли замуж, подарили родителям внуков. Сейчас супруги Тимофеевы на заслуженном отдыхе. Более полувека они идут рука об руку, разделяют вместе невзгоды, радуются приятным событиям, поддерживают друг друга. Их семья не растеряла нежности, искренности, теплоты отношений, потому что в их доме всегда жила и живет любовь.

**М. Прокофьева**

Фото из семейного архива

**Люди земли Угрянской****За ее плечами - годы неустанныго труда в животноводстве**

В начале июня жительница деревни Бельдюги Угрянского округа Тамара Михайловна Конкиной исполнилось 85 лет. Это знаменательная дата и возраст великой мудрости. Юбилярша окружена заботой близких и родных людей, которые дарят ей новые силы и эмоции.

Тамара Михайловна родилась в деревне Шашки Хиславического района Смоленской области. Закончив местную семилетнюю школу, девушка по направлению колхоза поступила учиться в Тумановское профессионально-техническое училище на ветфельдшера. В советское время в поселке Туманово шла усиленная подготовка колхозных кадров. Молодое поколение обучали вождению тракторов, комбайнов, готовили ветеринаров. Получив специализацию, Тамара вернулась в родную деревню. Однажды поехала в гости к своей студенческой подруге Марии в Угрянский район. Здесь, в деревне Бельдюги, встре-

тила свою судьбу - Виктора Конкина. Вышла замуж и переехала жить на малую родину мужа.

После рождения первого ребенка, трудовой путь Т.М. Конкина продолжила в животноводстве в качестве телятницы совхоза «Родина». Нелегкую профессию себе выбрала Тамара Михайловна. Не каждый может выдержать такой строгий распорядок трудового дня: встречать рассветы и закаты на ферме. Рано утром, когда на улице еще темно и чуть забрезжит рассвет, женщина спешила на работу и возвращалась поздно.

«Телята ждать не могут. Их надо вовремя напоить, покормить, почистить



за ними. Дело – это весьма трудоемкое и хлопотное. Телята, что малые дети. Они чувствуют настроение, отзывчивы на доброту, ласку», - рассуждает бывший опытный животновод. - А мы, телятницы, не только ухаживали за малышами, но порой и сами следили за состоянием здоровья телят, выделяли больных, оперативно обращались за помощь к ветеринару. Принимали

телят совсем еще маленьких от коров. Первое время поили их молозивом через специальные соски, которые они не умели еще брать. Потом учили пить молоко из ведра. К работе своей относились добросовестно, не допускали падежа молодняка крупного рогатого скота...»

Труд людей на ферме - нелегкий, но очень нужный, требующий знаний, опыта и большой любви к животным. Т.М. Конкина с честью выполнила свой профессиональный долг, отработав животноводом более тридцати лет и отсюда ушла на заслуженный отдых. Вместе с мужем воспитали троих сыновей.

Много испытаний выпало на долю женщины, рано ушли из жизни сыновья, но она справилась с горем, нашла в себе силы жить дальше. Есть продолжение рода в лице внуков и правнуоков. Тамару Михайловну опекает и заботится о ней с дочерней любовью невестка Наталья Николаевна. Не забывает бабушку младшее поколение. Внуки звонят, приезжают в гости. Теплота и любовь близких помогает преодолевать все невзгоды.

**М. Прокофьева**

Фото из семейного архива

# День молодежи - праздник для всех!

Традиционно в последнюю субботу июня в России отмечается праздник молодых и активных – день молодежи.

Каждый год эта дата открывает настоящий фестиваль жизни, где звучат лучшие хиты в исполнении талантливых артистов, проходят соревнования, конкурсы и, конечно же, зажигательные дискотеки.

День молодежи в селе Угра отметили по-настоящему активно и спортивно! На площади около центрального Дома культуры прошел Фестиваль силовых видов спорта, включавший несколько дисциплин в различных весовых категориях и возрастных группах.

Торжество объединило все поколения: в этот день собирались и дети, и взрослые.

Энергичные жители и гости округа собрались вместе, чтобы посоревноваться, «поболеть» за своих и просто отлично провести время на свежем воздухе.

Участники мероприятия продемонстрировали зрителям свою невероятную волю и силу, спортивные способности и умения.

## Итоги соревнований:

### АРМЖИМРЕСТЛИНГ

- 1 место (в разных весовых категориях) - Николай Сметанников, Сергей Чикин, Сергей Максимов.

### АРМРИФЛИНГ

- 1 место - Евгений Прокопенков, Никита Шалунов, Александр Солдатов, Олеся Чикина.

### ГИРЕВОЙ СПОРТ

1 место - Олеся Чикина, Сергей Чи-

кин, Никита Голик, Владимир Соколов.

### МЕТАНИЕ НАБИВНОГО МЯЧА

1 место - Анна Аниськова.

### МЕТАНИЕ ТЯЖЕСТИ

1 место - Виктор Васильев.

Поздравляем победителей и призеров, желаем высоких результатов на новых турнирах!

Участники спортивных состязаний выражают слова благодарности Сергею Чикину за популяризацию силовых видов спорта в селе Угра.

Продолжился День молодежи яркой концертной программой «Летняя перезагрузка». Талантливые исполнители зажгли сцену своими выступлениями, подарив присутствующим заряд энергии и отличного настроения! Все танцевали под любимые и знакомые треки!

Организаторы мероприятия постарались создать атмосферу праздника и спортивного азарта. Финальным аккордом праздничного дня стала дискотека под открытым небом.

**Текст и фото С. Боровковой**



## Что имеем – не храним!

Администрацией округа многое делается для улучшения качества жизни местных жителей. Детские площадки – важный элемент инфраструктуры любого населенного пункта, обеспечивающие безопасное и комфортное пространство для игр и развития детей.

На детской площадке, расположенной в микрорайоне ДОЗа, в прошлом году было установлено новое игровое оборудование, удобные скамейки, уложено резиновое покрытие. Дети с удовольствием здесь играют.

Но, к сожалению, нашлись недобросовестные граждане, которые поломали ограждение, скамейки, изрисовали оборудование, испортили покрытие и даже сняли и унесли качели, не понимая, что порча детской площадки – это не просто акт вандализма, а серьезное правонарушение, которое может повлечь за собой административную или даже уголовную ответственность.

Как сберечь то, что уже установлено и эксплуати-

руется? Как донести до уграницев, что все делается для их же удобства? Как объяснить детям, что ломать и портить нельзя?

Уважаемые родители! Пожалуйста, объясните детям, что к общему имуществу надо относиться бережнее! Иначе так и будем топтаться на месте: ремонтировать и заменять.

Призываю молодых людей обдумывать свои действия и понимать последствия содеянного.

Уважаемые уграницы и гости села! Важно помнить, что культурные инициативы требуют уважения и поддержки. Давайте вместе развивать бережное отношение к чужому труду и тому, что создается для уюта и комфорта в нашем селе. От отношения каждого жителя зависит комфортная среда нашего общего дома!

При этом информируем в очередной раз, что вынужденно усиливается работа по привлечению к ответственности за порчу общего имущества села и несоблюдение правил благоустройства.

М. Павлова

# Выпускной вечер - незабываемое событие

Вот и настал этот волнительный и долгожданный момент! Одиннадцать лет пролетели как один миг, и 27 июня выпускники прощаются с любимой Угранской школой!

Повзрослевшие, нарядные они говорили в этот день слова благодарности своим наставникам - учителям и родителям.

Вдохновляющие напутственные слова и добрые пожелания прозвучали в этот вечер от директора школы Е.Л. Новиковой, Главы МО «Угранский муниципальный округ» Н.С. Шишигиной, начальника отдела образования С.А. Колобова, протоиерея Валентина Зинькова, родителей.

Выпускной вечер начался с торже-

ственной церемонии вручения аттестатов.

Особым моментом стало вручение золотой медали «За особые успехи в учении» - это награда первой степени для школьников, которые окончили учебное заведение с отличием. В этом году золотой медали, подтверждающей усердие, талант и стремление к знаниям, был удостоен выпускник Угранской школы Владимир Капитонов.

Выпускной - это не просто праздник, это символ завершения важного этапа в жизни. В глазах ребят читалась радость, смешанная с легкой грустью расставания. За плечами остались годы учебы, контрольные работы, бессонные ночи перед

экзаменами. Впереди – новые горизонты, новые возможности и новые вызовы.

На выпускном балу ребята вспоминали все: бессонные ночи над учебниками – сколько раз они зубрили формулы, писали сочинения и готовились к контрольным; настоящую дружбу - школа подарила ребятам друзей, людей, которые поддерживали их в трудные моменты и радовались

их успехам; любимых учителей и говорили им: «Спасибо за знания, терпение и веру в нас! Вы помогли нам стать теми, кто мы есть сегодня».

Впереди у каждого свой путь. Главное - верить в себя, не бояться трудностей и идти к своей мечте!

Пусть этот выпускной станет ярким воспоминанием, а взрослая жизнь будет полна интересных событий, достижений и счастья!

С. Боровкова



## Смоленская область присоединилась к Неделе профилактики употребления наркотических средств: шаг к здоровому будущему

С 23 по 29 июня в России проходила Неделя профилактики употребления наркотических средств, приуроченная к Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом, который отмечается 26 июня.

Это мероприятие, организованное Министерством здравоохранения Российской Федерации, направлено на повышение осведомленности о наркомании – одной из наиболее острых социальных и медицинских проблем современного общества.

Согласно статистике Управления ООН по наркотикам и преступности, опубликованной в Всемирном докладе о наркотиках 2024 года, количество людей, употребляющих наркотики, достигло 292 миллионов. Эти цифры на 20% превышают показатели по-

ледних десяти лет, что подчеркивает необходимость активных действий в борьбе с этой угрозой.

В России ситуация также остается крайне тревожной: по данным Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, более 600 тысяч человек официально числятся как наркозависимые, хотя реальное число может быть значительно выше.

В Смоленской области, согласно докладу о наркоситуации в 2024 году, общая заболеваемость наркоманией сократилась на 0,9% по сравнению с предыдущим годом и составила 1757 зарегистрированных случаев. Особенно тревожит ситуация среди молодежи: в возрастной группе 20-39 лет заболеваемость снизилась на 1,1%, составив 1083 случая, что соответствует 125,35 на 100 тысяч населения (61,64% от всех зарегистриро-

ванных).

Наркомания – это одна из разновидностей деструктивного поведения, при котором человек стремится уйти от реальности, изменив свое психическое состояние с помощью психоактивных веществ.

Употребление наркотиков вызывает изменения в мозговой активности, формируя зависимость и приводя к серьезным последствиям для здоровья.

С течением времени у наркозависимых развиваются заболевания сердечно-сосудистой системы и печени, а также психические расстройства, такие как депрессия и тревожные расстройства. Использование инъекционных наркотиков увеличивает риск заражения ВИЧ и гепатитами. Также, передозировка может привести к летальному исходу или серьезным нарушениям здоровья.

Социальные последствия наркомании также не могут быть проигнорированы: потеря работы, разрушение семейных связей и рост преступности – это лишь некоторые из проблем, с которыми сталкивается общество в результате этой эпидемии.

Профилактика наркомании является ключевым аспектом борьбы с этой проблемой.

Необходимо создание здоровой социальной среды, поддержка молодежных инициатив и развитие спортивных программ.

Приобщение к потреблению наркотиков происходит главным образом в возрасте до 30 лет. При этом основным местом приобщения являются неформальные компании друзей и знакомых, на втором месте – дискотеки и учебные заведения. Механизм распространения наркотиков среди молодежи становится все более замкнутым.

Важно выявлять группы риска и работать с ними на ранних стадиях. Информирование родителей подростков и вовлечение семей в профилактические программы могут сыграть решающую роль в создании поддерживающей среды.

В Смоленской области предоставляется медицинская помощь больным наркоманией как в амбулаторных, так и в стационарных условиях на базе ОГБУЗ «Смоленский областной наркологический диспансер». Если вы или ваши близкие сталкиваетесь с этой проблемой, вы можете обратиться в кабинет индивидуальных программ комплексной адаптации (адрес: г. Смоленск, ул. Б. Советская, д. 4, тел.: 8 (4812) 27-08-28).



**Продолжение.** Начало в N 6, 7, 8, 9, 24, 25

Так почему не сработали русские кордоны и пикеты против отряда фон Брайнинга? Для этого было несколько причин:

1. Неожиданное и быстрое продвижение отряда;

2. Большое количество французов (более 400 человек) в отряде, имеющих на вооружении ружья и пушки;

3. Откомандированное в конце сентября 1812 года мосальского урядника А.П. Суходольского с крупным отрядом поселен и двумя сотнями ополченцев на усмирение крестьян, «...разграбивших господский дом и все имущество в селе Гнездилово (Ельинского уезда)» и, одновременно, отрядов французских мародеров на границе с Ельинским уездом.

А.П. Суходольский, получив сведения в конце сентября, что вблизи границы произошло «...во многом числе от крестьян к помещикам и управляющим вотчинами неповиновения, и что они произведя грабежи господских домов и имуществ, делают большого рода буйства», обратился к начальнику 4-го пешего полка за помощью к прекращению «...вредных происшествий». В ответ Яковлев командировал к нему в помощь две сотни ополченцев для «...усмирения крестьян, разграбивших господский дом и все имущество в селе Гнездилово Ельинского уезда».

Дорога Дорогобуж-Мосальск проходила по восточной части Масальского уезда и в близи границы с Юхновским уездом. До прибытия отряда фон Брайнинга в этот район практически не доходили отряды французских заготовителей, т.к. они перехватывались кордонами еще на границе с Ельинским уездом. Поэтому все силы загадительных кордонов и пикетов уездное начальство старалось направить на запад уезда, где и проходили многочисленные столкновения с французами. До прихода отряда фон Брайнинга здесь был всего один бой с проникшим небольшим отрядом французских заготовителей. Так, у сельца Селицкое (Селище) 7 (19) сентября попал в засаду при переходе через мельницу небольшой отряд заготовителей неприятеля. Силами поселен было убито и потоплено в пруду 16 французов, сами потеряли 5 человек убитыми. До этого крестьянским кордоном 19 (31) августа 1812 года в с. Богородицкое были арестованы три поляка-дезертира, а у д. Мышенки 6 испанцев – дезертиров, непонятно каким «ветром занесенных сюда». Оставшиеся для охраны уезда малочисленные крестьянские кордоны, вооруженные пиками, вилами и топорами, не могли противостоять большому по численности и хорошо вооруженному саперному отряду фон Брайнинга.

Вскоре уездный предводитель дворянства вместе с земскими исправниками и городничим, собрав все имеющиеся у них резервы, создали отряд ополченцев, который со стороны Масальска приступил к осаде отряда фон Брайнинга. Не выдержав напора наступающих, французы принимают решение отступать. Но дорога назад, на с. Богородицкое, была уже уничтожена жителями д. Акулово и Богородицкого: мосты через речки и ручьи - разобраны, а дорога в болотистых местах - завалена лесом. Если пехота еще могла обойти завалы, то как быть с артиллерийскими повозками, запряженными шестеркой лошадей, или пушками, которые везла четверка лошадей? Проведенные атаки по освобождению дороги с применением пушек, не дали желаемых результатов. Потеряв десятки человек убитыми и ранеными, фон Брайнинг

**B.B. ВИНОГРАДОВ**

## ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ НА ТЕРРИТОРИИ СМОЛЕНСКОГО ПОУГОРЬЯ В ВЕЛИКУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ В 1941-1943 ГОДАХ

принимает решение возвращаться назад другой дорогой. Местные крестьяне, чтобы быстрее избавиться от «нехристей», подсказали обездную дорогу на Дорогобужский большак: Дубровня – Мышенка – Баскаково – Селище. Лесная дорога Дубровня - Мышенка пролегала по сильно заболоченному лесу, и крестьяне пользовались ей в основном в зимнее время, когда возили на ярмарку в уездный город - с имеющимися винокуренного завода и мельницы - производимую на них продукцию. Фон Брайнингу пришлось разделить свой отряд на две части – пока одна группа французов сдерживала атаки русских ополченцев, другая - валила лес и прокладывала дорогу через болото. В тех боях французы потеряют около 60 человек убитыми и 20 попавшими в плен. Окончив строительство дороги и похоронив своих погибших товарищ в братских могилах в д. Дубровня, французы выдвинулись в д. Мышенку.

В начале 70-х годов прошлого века мне по работе часто приходилось бывать на ст. Баскаковка и в п. Ново-Милятино. В разговорах с местными жителями я старался побольше узнать об истории данных населенных пунктов, местных предприятиях и людях, работающих на них. При разговорах часто от местных жителей упоминался «французский большак». На просьбы поподробнее рассказать о причинах появления здесь французов, построивших данную дорогу, как правило, ответа не получал. Я понимал, что спустя полтора столетия сложно услышать полную и достоверную информацию по этому вопросу. Найти в архивах в то время информацию о цели прихода французов в эту местность, я еще не имел возможности. Поэтому пришлось на протяжении нескольких лет искать людей, обладающих информацией о пребывании французов в 1812 году на данной территории.

Найти людей, имеющих информацию о пребывании французов в деревнях Богородицкое, Акулово и Дубровня, мне не удалось. Данные населенные пункты, в ходе боевых действий в период ВОВ были стерты с лица земли, а оставшиеся в живых немногочисленные жители угнаны в рабство. Единственную информацию, касающуюся пребывания здесь французов, я получил от В. Семенова, работающего мастером на железной дороге. В то время он жил в Верхеково и часто охотился в тех местах, где когда-то была д. Дубровня. За прошедшие годы дикие звери (лисицы, барсуки и еноты) под свое жилье облюбовали курганы французских захоронений – изрыв их подземными ходами. Будучи на охоте, В. Семенов в отвале земли, рядом с норой, и нашел кусочек блестящего металла. Когда взял его в руки, то понял, что это была старинная серебряная ложечка. Принес ложечку домой и показал отцу. Осмотрев ее внимательно, отец рассказал, что при обряде причащения в церкви на таких ложечках подавали верующим просфор, а к французам она попала, вероятно, когда грабили Богородицкую церковь или дома священнослужителей.

Историю о переправе французских войск через реку Хотиловка в д. Мышенки, рассказал мне житель ст. Баскаковка А. Долгов. Был он местным жителем, пенсионером, до ухода на заслуженный отдык долго работал шофером на Ново-Милятинском заводе. Долгов не только хорошо знал территорию родного края, но и ее историю. Он рассказал, что отряд французов, пройдя через заболоченный лес по только что проложенной дороге, вышел на поля, примыкающие к деревне Мышенка. Немногочисленные дома этой деревни располагались вдоль р. Хотиловка. Ее берега были сильно заболочены, а мостов через реку не было видно. Переправляться через реку французы решают по плотине мельницы. Однако, здесь кордоном ополченцев с местными крестьянами была устроена засада для французов. Из-за рукопашного боя между неприятелем и крестьянами, фран-

цузы не могли применять огнестрельное оружие. По словам Долгова, схватка была «не на жизнь, а на смерть». Крестьяне не жалели даже раненых французов - сталкивали их в воду и топили. Но разве могли несколько десятков ополченцев долго сдерживать наступление сотен французских солдат? Знакомясь в архивах с отчетами действий кордонов Калужской губернии, нашел отчет о том бое - в тот день было убито 15 и потоплено 6 французских солдат.

Миновав д. Мышенку французский отряд проследовал мимо д. Баскаково и с. Селище (Селище). В данных мелких населенных пунктах французы решили не останавливаться на ночевку. Начавшиесяочные морозы заставили их расквартироваться на ночевку только в деревне Большевицы (Большевицы), расположенной на границе с Ельинским и Дорогобужским уездами. Французами были поставлены палатки, чтобы не замерзнуть - они разожгли десятки костров. Мест под крышей крестьянских хат хватило только для нескольких десятков раненых солдат и офицеров. Генерала фон Брайнинга очень волновало отсутствие каких-либо приказов и указаний от командования французской Армии в свой адрес. Ему становится ясно, что для спасения оставшихся в живых, следует срочно возвращаться назад. Однако, для продвижения по уже разоренному пути, необходимо было иметь какие-то запасы продовольствия и фураж. Для их заготовки фон Брайнинген создает две группы заготовителей по 50 человек в каждой.

В день выхода групп заготовителей для грабежа местных крестьян обстановка для французов резко ухудшается – 23 октября наступает зима. Температура опустилась до -18 градусов мороза, земля покрылась снежным покровом, а дороги – льдом. Солдаты, не имеющие зимней одежды, не могли долго находиться на улице. Поэтому французским мародерам предстояло еще у крепостных крестьян отбирать и теплые вещи. Передвигаться французы будут только пешком, т.к. их неподкованные лошади не могли передвигаться по оледеневшим дорогам. А доставлять награбленное у местных крестьян французы планировали на лошадях, отобранных у русских.

Первая группа мародеров направилась по маршруту с. Селецкое (Селище) – д. Дворище. К этому времени исправник А.П. Суходольский вернулся из экспедиции в Ельинский уезд и своим отрядом прикрывал дорогу на уездный г. Мосальск от нападения французов. Разделение фон Брайнингом своего крупного отряда на мелкие группы для мародерства сыграло на руку нашим ополченцам для их уничтожения. Так, прибывшая в деревню Дворище 23 октября группа французских мародеров уничтожается ополченцами под командованием исправника Суходольского. Вот как об этом записано в рапорте: «23 октября в д. Дворище Суходольский с крестьянами истребил партию из 43 человек, взяв в плен 3 человека, 4 крестьянина убиты».

Другая крупная партия французов направилась по маршруту д. Выгоро – с. Городечки (Городечня). В д. Выгоро группа мародеров разделилась – 20 человек направились в богатое село Городечки, а оставшиеся должны были грабить деревни, расположенные рядом с д. Выгоро. Сохранился рассказ 80-летней Василисы Никаноровны Кривошеевой (Савиной), уроженки хутора Хлебниковский (1,5 км от Городечни) о разгроме данного отряда мародеров у с. Городечна. Данной информацией она поделилась еще в конце 70-х годов прошлого века. Это повествование она услышала еще в детстве от своей бабушки: «...Более дюжины французов убегали от преследовавших их ополченцев, среди которых было несколько верховых всадников. Приблизившись к мосту через реку Ворона, французы приняли решение дать на нем бой «лицом к лицу» с преследовавшими их ополченцами. Неожиданно от церкви к мосту

прибежала большая группа крестьян, вооруженная колами, косами и вилами. Началось просто «убиение нехристей». Спаслись и были взяты в плен только те, кто прыгнул в ледяную воду реки». По воспоминаниям Василисы Никаноровны: «местным крестьянам было поручено захоронить убитых французов. Выкопав в 200-х метрах от моста глубокую яму, крестьяне стали при помощи лошадей стаскивать в нее трупы «нехристей», стараясь не дотрагиваться до них руками». Вот как об этом бое было доложено гражданскому губернатору в рапорте кордонного начальника: «В селе Городечня было 20 мародеров, которых нагнало «земское войско, т.е. милиция с обыкновенным народом» во главе с майором А. Степановичем и помещиком Шошиным. 12 человек были убиты и 5 взяты в плен». Только и можно сказать – насколько надежна память нашего народа! К сказанному необходимо добавить, что в начале 19-го века мост через р. Ворона находился напротив Благовещенской церкви села Городечни, а в 20-м веке – напротив деревни Нележ.

Знакомясь с рапортами о действиях мосальских кордонов против французов, узнал о разгроме в районе села Городечня еще в сентябре 1812 года нескольких отрядов мародеров:

1. «1 (13) - 5 (17) сентября - взяты в плен майором П. Даниловым в с. Городечне 4 человека, майором В. Ергольским -19, прочими кордонами -17».

2. «11 (23) сентября. В селе Городечня майор Данилов с ополченцами и поселянами разбил партию, убив 50, пленив 4 человека и крестьянина, бывшего у них проводником».

3. «Неприятельский отряд прошел через с. Городечки, но из Нележе (Нележа) был прогнан «обыкновенным» народом. Дата неизвестна».

Дальнейшее знакомство с архивными документами позволило найти церковные документы, в которых также рассказывалось о пребывании французских грабителей в районе Городечни:

«1836-го года июля 27 дня в силу указов его императорского величества из Масальского духовного правления от 26-го прошедшего июня за «662-м и 17-го сего июля за 722-м последовавших благочинному села Мелятина священнику Иоанну Никольскому Масальского уезда села Городечна Благовещенской церкви священно-церковнослужители дали сие сведение о том, что: 1-е, в нашем селе Городечни в 1812-м году неприятельского настоящего войска не было, а из оного два отряда были и церковь как до того времени, так и по сие время состоит в целости. 2-е, никакого расхищения из церковного имущества не было, 3-е, ограбления церкви на какую-либо значительную сумму неприятелями не причинено. 4-е, о жертвованиях в то время учненных священно-церковнослужителями, не упомним. 5-е, что первый отряд состоял из 20 и более человек, был у священно-церковнослужителей в домах и грабил имущество, и из села вышел, а земское войско, т.е. милиция его достигла на нашем поле с обычайным народом, как то: майор Афанасий Степанович господин Шошин со своими крестьянами и господина Орлова фабричные его разбили, 12 человек на месте положили, 5 человек в плен с лошадьми взяли. 2-й отряд прошел наше село сквозь, и в сельце Нележи в доме господина Шошина был, а грабил ли или нет того не знаем, а его обычайным народом прогнали...» Как видим, данные церковнослужителей с дополнениями начальников кордонов разнятся по количеству уничтоженных французов из прошедшего второго отряда. Думаю, что священнослужители спустя почти 25 лет (не будучи участниками сражения), дать точное количество убитых французов уже не могли, т.е. давали данные для отписки.

**Продолжение следует**

# ТВ ПРОГРАММА

## С 7 по 13 ИЮЛЯ 2025 ГОДА

**ПОНЕДЕЛЬНИК**  
7 июля

05.00 Доброе утро 0+  
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+  
09.20 Модный приговор 0+  
10.10 Жить здорово! 16+  
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.05 Мужское/Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 «ИЩЕЙКА» 16+  
19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом 16+  
21.00 Время 12+  
22.00 «ЧУЖОЙ» 16+  
23.00 «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» 16+

**РОССИЯ 1**  
05.00 Утро России 12+  
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+  
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+  
09.55 О самом главном 12+  
12.00,18.00 60 минут 12+  
14.30,02.05,03.30 «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 16+  
17.00 Малахов 16+  
21.30 «СЕСТРЫ» 16+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**НТВ**  
04.50,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+  
16.45 ДНК 16+  
20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+  
23.55 Маска 12+  
03.15 «ПОСЛЕДНЯЯ СТАТЬЯ ЖУРНАЛИСТА» 16+  
17.00 Малахов 16+  
21.30 «СЕСТРЫ» 16+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**ДОМАШНИЙ**  
06.30,06.20 По делам несовершеннолетних 16+  
07.25 Давай разведемся! 16+  
08.25,04.05 Тест на отцовство 16+  
10.40,01.05 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+  
11.45,01.55 «ПОРЧА» 16+  
12.55,02.45 «ЗНАХАРКА» 16+  
13.30,03.10 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+  
14.05,03.40 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+  
14.40 «ОСТАВЛЕННОЕ СЕРДЦЕ» 16+  
19.00 «КУКУШКИ» 16+  
23.15 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+

**ВТОРНИК**  
8 июля

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**  
05.00 Доброе утро 0+  
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+  
09.20 Модный приговор 0+  
10.10 Жить здорово! 16+  
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.05 Мужское/Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 «ИЩЕЙКА» 16+  
19.40 «Большая игра» с Дмитрием Саймсом 16+  
21.00 Время 12+  
22.00 «ЧУЖОЙ» 16+  
23.00 «СЕРЕБРЯНЫЙ ВОЛК» 16+

**НТВ**  
04.55,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+

**РОССИЯ 1**  
05.00 Утро России 12+  
09.00,11.00,14.00,16.30,20.00,03.00 Вести 12+  
09.30,11.30,21.10 Вести. Местное время 12+  
09.55 О самом главном 12+  
12.00,18.00 60 минут 12+  
14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+  
16.45 ДНК 16+  
20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+  
23.55 Маска 12+  
02.45 «ПОСЛЕДНЯЯ СТАТЬЯ ЖУРНАЛИСТА» 16+  
17.00 Малахов 16+  
21.30 «СЕСТРЫ» 16+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**НТВ**  
04.55,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+

**ДОМАШНИЙ**  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+  
13.25 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+  
16.45 ДНК 16+  
20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+  
23.55 Маска 12+  
02.45 «ПОСЛЕДНЯЯ СТАТЬЯ ЖУРНАЛИСТА» 16+  
17.00 Малахов 16+  
21.30 «СЕСТРЫ» 16+  
23.30 Вечер с Владимиром Соловьевым 12+

**ДОМАШНИЙ**  
06.30,06.15 По делам несовершеннолетних 16+  
07.25 Давай разведемся! 16+  
08.25,04.05 Тест на отцовство 16+  
10.40,01.05 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+  
11.45,01.55 «ПОРЧА» 16+  
12.55,02.45 «ЗНАХАРКА» 16+  
13.30,03.10 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+  
14.05,03.40 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+  
14.40 «ОСТАВЛЕННОЕ СЕРДЦЕ» 16+  
19.00 «КУКУШКИ» 16+  
23.15 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+

**ДОМАШНИЙ**  
10.40,01.00 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+  
11.45,01.50 «ПОРЧА» 16+  
12.55,02.40 «ЗНАХАРКА» 16+  
13.30,03.05 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+  
14.05,03.35 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+  
14.40 «ПОВОРОТ К СЧАСТЬЮ» 16+  
19.00 «РЫБКА ЗОЛОТАЯ» 16+  
23.05 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+

**ПЯТНИЦА**  
11 июля

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро 0+  
09.00,12.00,15.00 Новости 12+  
09.20 Модный приговор 0+  
10.10 Жить здорово! 16+  
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.05 Мужское/Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 «ИЩЕЙКА» 16+  
19.45 Попе чудес 16+  
21.00 Время 12+  
21.45 Что? Где? Когда? 16+  
22.55 Наша новая музыка 12+  
00.15 «БРАТ И СЕСТРА» 18+  
02.00 Подкаст.Лаб 16+

**ЧЕТВЕРГ**

10 июля

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

05.00 Доброе утро 0+  
09.00,12.00,15.00,03.00 Новости 12+  
09.20 Модный приговор 0+  
10.10 Жить здорово! 16+  
11.00,12.15,17.00 Информационный канал 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.05 Мужское/Женское 16+  
18.00 Вечерние новости 12+  
18.40 «ИЩЕЙКА» 16+  
19.45 Прямой эфир 16+  
21.50 Торжественная церемония открытия XXXIV Международного фестиваля «Славянский базар в Витебске» 12+  
23.55 «КОГДА МЕНЯ НЕ СТАНЕТ» 12+  
03.30 «ТОЛЬКО ВЕРНИСЬ» 16+

**РОССИЯ 1**

05.00 Утро России. Суббота

12+  
08.00 Вести. Местное время.

Суббота 12+

08.35 По секрету всему свету 12+

12+  
09.00 Формула еды 12+

09.25 Пятеро на одного 12+

10.10 Сто к одному 12+

11.00,14.00,17.00,20.00 Вести 12+

12+  
11.30 Наши. Военкоры 12+

12.00 Доктор Мясников 12+

13.00 Большие перемены 12+

14.30,20.50 Вести. Местное время 12+

14.50 Юмор! Юмор! Юмор!!! 16+

17.50 Привет, Андрей! 12+

21.00 «КРАЙНЯЯ НЕОБХОДИМОСТЬ» 12+

00.45 «НАВАЖДЕНИЕ» 16+

04.30 «БЕСПРИДАННИЦА» 16+

**НТВ**

04.50,08.25,10.35 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» 16+

06.30 Утро. Самое лучшее 16+

08.00,10.00,13.00,16.00,19.00,23.35 Сегодня 12+

13.25 Чрезвычайное происшествие 16+

14.00 «ЗИМОРОДОК» 16+

16.45 ДНК 16+

20.00 «МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ» 16+

00.00 «СВОЯ ВОЙНА. ШТОРМ В ПУСТИНЕ» 16+

02.00 Захар Прилепин. Уроки русского 12+

02.15 Квартирный вопрос 0+

03.05 «ПОСЛЕДНЯЯ СТАТЬЯ ЖУРНАЛИСТА» 16+

**ДОМАШНИЙ**

06.30,05.45 По делам несовершеннолетних 16+

07.15 Давай разведемся! 16+

08.15,04.05 Тест на отцовство 16+

10.30,01.05 «ПОНЯТЬ. ПРОСТИТЬ» 16+

11.40,01.55 «ПОРЧА» 16+

12.45,02.45 «ЗНАХАРКА» 16+

13.20,03.10 «ВЕРНУ ЛЮБИМОГО» 16+

13.55,03.40 «ГОЛОСА УШЕДШИХ ДУШ» 16+

14.30 «ВЕСНА СВЕЛА НАС С УМА» 16+

19.00 «БОКАЛ ВИНА И АПЕЛЬСИНЫ» 16+

23.10 «ОН МНЕ ИЗМЕНЯЕТ» 16+

**ДОМАШНИЙ**

06.30 Пять ужинов 16+

07.00,04.55 «КАРНАВАЛ» 16+

10.05,01.05 «ФОРМУЛА ЖЕНСКОЙ ДРУЖБЫ» 16+

14.35 «ОДНО ЦЕЛОЕ» 16+

19.00 «РАССКАЖИ МНЕ, КАК ЛЮБИТЬ» 16+

22.45 «МУЖЧИНА В МОЕЙ ГОЛОВЕ» 16+

04.25 6 кадров 16+

## Информация для населения

### Уважаемые жители!

В июле клиенты филиала «АтомЭнергоСбыт» Смоленск получат единый платежный документ (ЕПД) за жилищно-коммунальные услуги в обновленном формате. Изменилось расположение и наполнение некоторой информации в документе, а именно: сведения о собственнике/нанимателе жилого помещения и номер лицевого счета перенесены в верхнюю часть счета для защиты персональных данных; информация по показаниям приборов учета (общедомовых и индивидуальных) перенесена в нижнюю часть документа; штрих-код и QR-код для оплаты счета поменяли свое расположение и т.п.

С обновленным форматом квитанции вы также можете ознакомиться на сайте АО «Росатом Энергосбыт».

**СУББОТА**

12 июля

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

06.00 Доброе утро. Суббота

12+

09.45 Слово пастыря 0+

10.00,12.00 Новости 12+

10.15 «Улыбка на память» 12+

11.05 «Поднимающий знамя» 12+

12.15 Играем свадьбу! 12+

13.10 Наше все 12+

14.00 «УБОЙНАЯ СИЛА» 16+

16.55



Поздравляем  
с 45-летием семейной жизни  
**ИВАНОВЫХ ЮРИЯ ЕВГЕНЬЕВИЧА  
и ЛИДИЮ ИВАНОВНУ.**

Сапфировая свадьба - очень ценная,  
Подобно сапфиру камню драгоценному.  
Вы столько вместе лет уже прожили,  
Любовь не растеряли, сохранили!  
Так пусть же ваше счастье

продолжается,

За пеленою лет пусть не теряется.  
И пусть уют и счастье день за днем  
Лишь наполняет искренне ваш дом!

Друзья



**Единственный родитель  
имеет право  
на стандартный вычет  
в двойном размере**

Право на получение стандартного вычета в двойном объеме имеют одиночные родители. При этом в соответствии со ст. 218 Налогового кодекса Российской Федерации по общему правилу размер выче-

## Информация для населения

### Прием заявок на догазификацию

Уважаемые уранцы!

Сообщаем о начале приема заявок от населения в рамках догазификации в селе Угра.

Прием ведется по адресу: с. Угра, ул. Ленина, д. 38, каб. N 13 (администрация).

При себе собственник обязан иметь пакет документов:

- копия документа, подтверждающего право собственности на домовладение (объект индивидуального жилищного строительства или часть жилого дома);

- копия документа, подтверждающего право собственности на земельный участок (на котором расположено домовладение);

- ситуационный план расположения земельного участка (сituационный план предоставляется в формате А4 и отражает схематическое расположение земельного участка по отношению к местности (населенному пункту, улице). Ситуационным планом служит эскиз, распечатанный из интерактивных карт,

та зависит от количества детей:

- на первого ребенка - 1 400 рублей;
- на второго ребенка - 2 800 рублей;
- на третьего и каждого последующего - 6000 рублей.

Если ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом (инвалидом с детства) или учащимся очной формы обучения, аспирантом, ординатором, интернатом, студентом в возрасте до 24 лет, инвалидом I или II группы выплата составляет 12000 руб.

«Предел годового дохода для вычета - 450 тыс. рублей, - подчеркивает заместитель начальника отдела камерального контроля НДФЛ и страховых взносов N 1 **Марина Буравова**. – Для единственного родителя он предоставляется в двойном



размещенных на бесплатных интернет-ресурсах (Кадастровая публичная карта), с указанием границ участка и объект строительства;

- копия паспорта заявителя (1 стр. + прописка);

- копия СНИЛС заявителя;

- письменное согласие всех совершеннолетних собственников (копия паспорта – 1 стр. + прописка и копия СНИЛС).

Дополнительные вопросы по телефону: 8 (48137) 4-14-44.

**Администрация МО «Угранский муниципальный округ»**

размере при предоставлении документов, подтверждающих этот статус. Так, например, если в свидетельстве о рождении ребенка запись об отце ребенка была сделана со слов матери, то для получения удвоенного налогового вычета ей необходимо представить налоговому агенту справку по форме N 25, выданную органами ЗАГС, а также документы, подтверждающие семейное положение».

Следует также иметь в виду, что право использования вычета в двойном размере прекращается с месяца, следующего за месяцем вступления родителя в брак, так как супруг родителя, на обеспечении которого будет находиться ребенок, также будет иметь право на получение стандартного налогового вычета.

## ГИБДД информирует

### Ответственность несовершеннолетних за управление транспортными средствами

Садясь за руль транспортного средства, юные участники дорожного движения не задумываются о своей безопасности. Не думают о ней и их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и необходимость наличия водительского удостоверения, а также навыков управления транспортным средством.

Госавтоинспекция обращает внимание взрослых участников дорожного движения, что они должны контролировать, не допускать и пресекать попытки несовершеннолетнего сесть за руль транспортного средства. Также необходимо оказать непосредственное влияние на запрет приобретения транспортного средства на своих несовершеннолетних детей, ведь только родители обеспечивают постоянный контроль над своими детьми и могут предотвратить покупку транспортного средства, соответственно само правонарушение и его последствия. За управление таким водителем мopedом, мотоциклом, автомобилем, не имея права управления, в соответствии с ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей.

Кроме того, правонарушение отразится и на собственнике транспортного средства, передавшем управление автомобилем несовершеннолетнему. Так, согласно части 3 статьи 12.7 КоАП РФ, передача руля несовершеннолетнему, заведомо не имеющему права управления транспортными средствами, наказывается наложением административного штрафа в размере 30 000 рублей. Транспортное средство соответственно, будет задержано и помещено на штрафстоянку.

Госавтоинспекция обращается к родителям с просьбой не допускать своих детей к управлению транспортными средствами и помнить о том, что своевременно проявленная бдительность может предотвратить несчастный случай на дороге с их участием.

## Соболезнования

Администрация МО «Угранский муниципальный округ» выражает глубокие соболезнования Главе Угранского округа Шишигиной Наталье Сергеевне по поводу смерти сестры.

Разделяем Ваше горе и скорбим вместе с Вами.

ИП Капитонов В.Н. выражает искренние соболезнования Тимошенко Сергею Александровичу по поводу смерти отца.

Разделяем боль невосполнимой утраты.

Коллектив филиала МБОУ «Всходская СШ» в д. Ключики глубоко скорбит по поводу безвременно ушедшей из жизни коллеги Яненковой Надежды Евгеньевны и приносит искренние соболезнования родным и близким покойной.

## Всем, кто заботится о здоровье глаз!

**Специалисты Калужского филиала  
МНТК «МИКРОХИРУРГИЯ ГЛАЗА»  
имени Фёдорова**

проводят консультативно-диагностический прием  
по полису ОМС в передвижном диагностическом комплексе  
на территории центральной районной больницы для отбора пациентов  
на хирургию катаракты, лечение глаукомы, диабета глаза,  
патологии сетчатки, близорукости, дальнозоркости, астигматизма.

п. Угра, ул. Ленина, 44

Запись на приём в регистратуре и по телефону: (48137) 4-11-53

При себе иметь паспорт, полис и СНИЛС.

Лицензия № Л041-00110-47/00574034 от 07.04.2020 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМО ПРОКОНСУЛЬТИРОВАТЬСЯ СО СПЕЦИАЛИСТОМ.

Газета «Искра.67» публикуется при государственной поддержке в производстве выпуска, распространения и тиражирования социально значимых проектов в области печатных СМИ.

Мнение авторов публикаций не всегда отражает точку зрения редакции.  
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

12+

Учредители: Автономная некоммерческая организация «Восточная объединенная редакция средств массовой информации», Администрация муниципального образования «Угранский муниципальный округ» Смоленской области, Министерство Смоленской области по внутренней политике

Газета «Искра.67» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Смоленской области.

Регистрационный номер ПИ № ТУ67-00359 от 19 марта 2025 года.

Главный редактор Е.А. Журавleva  
Выпускающий редактор М.А. Косарыгина

Газета выходит по пятницам.

Тираж 600 экз.

Индекс для подписки 53955.

Газета отпечатана в ОАО «Вяземская типография»: Смоленская область, г. Вязьма, ул. Льнозаводская, д. 15. Печать офсетная.

Заказ N 705

Дата выхода в свет: 4 июля 2025 года

Адрес издателя: 215116 Смоленская область, Вяземский район, г. Вязьма, ул. Пушкина, д. 23. Адрес редакции: 215430 Смоленская область, Угранский округ, с. Угра, ул. Ленина, д. 22. Телефон главного редактора - 8 (48131) 4-17-75, выпускющего редактора - 8 (48137) 4-17-75, рекламного отдела - 8 (48137) 4-19-79. E-mail: smi-ugra@yandex.ru